第九批在韩中国人民志愿军 烈士遗骸装殓仪式在韩国举行

新华社韩国仁川9月15日电(记者陆睿孙一然)第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式15日在韩国仁川举行。

据有关方面介绍,此次韩方将向中方送还88位烈士遗骸及相关遗物。

中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团、中国驻韩国大使馆相关人员,韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴识团相关人员等出席了遗骸装殓仪式。

当天位于仁川的"中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所"内,现场摆放着中方交接代表团和中国驻韩国大使馆向中国人民志愿军烈士敬献的花篮,中方代表团全体人员向志愿军烈士行三鞠躬

礼,并敬献鲜花。随后,韩方工作人员对志愿军烈士遗骸进行装殓。中韩双方16日将在仁川国际机场举行遗骸交接仪式。

9月14日至16日,退役军人事务部、中央对外联络部、中央网络安全和信息化委员会办公室、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团赴韩国,实施第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接工作。

中韩双方遵循人道主义原则,本着坦诚友好、务实合作精神,从2014年至2021年已连续8年成功交接825位在韩中国人民志愿军烈士遗骸,今年是按照中韩双方达成的共识实施的第九次交接。

▶9月15日,在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸入殓。第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式9月15日在韩国仁川举行。据有关方面介绍,此次韩方将向中方送还88位烈士遗骸及相关遗物。 新华社记者 王益亮 摄



海王星17日冲日

有望观测淡蓝色的神秘星球

新华社天津9月15日电(记者周 润健)天文科普专家介绍,作为目前已 知最靠近太阳系边缘的行星,海王星 将于9月17日冲日,前后的10多天 中,如果天气晴好,我国感兴趣的公众 借助天文望远镜,再辅以相应的星图 软件,有望观测到这颗淡蓝色的神秘 星球。

天王星被发现之后,天文学家利用天王星轨道的摄动推测出另外一颗行星的存在与可能的位置。1846年,这颗"被推测出来的行星"被德国天文学家伽勒所发现,随后被起名为海王星。海王星的发现说明了科学

的推算与精密的观测同等重要,是天 文学研究中不可或缺、常需结合使用 的手段。

"海王星的发现无疑应主要归功于依据科学理论所进行的正确推算,因而在天文学史上海王星的发现曾被称为是'笔尖上的发现'。"中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏说。

所谓冲日是指地球运行轨道外的 其他行星、小行星和太阳正好分处地 球的两侧,三者几乎成一条直线,这是 观测行星或小行星的良机。

"每次冲日时,都是海王星最接近

地球、视直径最大、亮度最高的时候。 太阳落山之际,海王星从东方地平线 上升出,直到第二天太阳升起后才从 西方落下,因此整夜都能观测。"修立 鹏说。

海王星本身并不发光,完全靠反射太阳光,因此亮度不高,冲日时也仅为7.8等,肉眼无法看到。

修立鹏提醒,感兴趣的公众要想 更容易找到海王星在天空中的位置, 可寻一处远离城市灯光、空气透明度 较高之处,除了使用天文望远镜,还需 借助星图软件的帮助,才能更好地一 睹这颗淡蓝色星球的风采。

福建泉州开行 首条俄罗斯远东 外贸集装箱航线

9月15日,停泊在泉州港石湖码头的"沃德菲宁波"号集装箱轮准备启航(无人机照片)。

当日,满载着电动机、划船器、机械配件等货品的"沃德建省泉水村营业,等集装箱轮从位于福建省泉州石狮市的泉州港石湖码头缓缓驶出,前往俄罗斯符拉迪沃斯托克,标志着海上丝绸之路起起泉,村正式开通俄罗斯远东外贸集装箱航线。据了解,"中国泉州——俄罗斯远东"航线为双周班,单程约132小时。

新华社记者 魏培全 摄



洛伦索宣誓就任安哥拉总统

新华社罗安达9月15日电(记者陈诚)安哥拉现任总统、执政党安哥拉 人民解放运动(安人运)主席洛伦索 15日在首都罗安达宣誓就任新一届 总统,任期5年。

洛伦索在誓词中表示,在第二个 任期内,他将致力于稳定及巩固民主 和法制,努力改善安哥拉人民的生活条件和福祉,加大在教育、医疗、住房、饮水、电力等方面的投入,为青年创造更多就业机会。

洛伦索生于1954年,曾长期在安 人运从事党务和议会工作,2017年当选 安哥拉总统,2018年当选安人运主席。 今年8月24日,安哥拉举行大选。安哥拉国家选举委员会8月29日公布的大选最终结果显示,安人运得票过半,继续执政,该党总统候选人洛伦索成功连任。

安哥拉宪法规定,总统是国家元首和政府首脑,兼任国家武装力量总司令。

中方敦促提升叙利亚 跨线人道救援的效率 和规模

新华社联合国9月14日电中国常驻联合国副代表耿爽14日在安理会叙利亚政治人道问题公开会上发言,敦促提升跨线人道救援的效率和规模。

耿爽说,安理会第2642号决议通过2个多月以来,叙利亚西北部仅完成一次跨线人道救援,效率和规模没有得到提升。跨境救援只是特殊形势下做出的临时性安排,需要加快向跨线救援过渡,形成最终终止跨境救援的明确时间表。叙利亚常驻联合国代表于9月2日和7日两次致函安理会主席,谴责针对大马士革和阿勒颇机场的袭击。上述机场是跨线人道物资转运的重要枢纽,袭击人道基础设施的行为应当立即停止。

耿爽说,当前,叙利亚依然面临复杂的安全 形势。国际社会应当根据国际法和安理会决议, 采取统一标准,以零容忍的态度打击叙利亚境内 一切恐怖势力,并停止对恐怖势力的纵容、包庇 和政治利用。叙利亚主权和领土完整必须得到 尊重。未经叙利亚政府同意就在叙境内非法驻 军,甚至在叙境内建立军事基地,这严重侵犯了 叙利亚的主权和领土完整,决不是严格维护并遵 守《联合国宪章》的行为。

耿爽说,"叙人主导、叙人所有"的政治进程是解决叙利亚问题的唯一出路。中方希望有关各方同联合国方面建设性沟通,争取早日举行宪法委员会小组会议并取得实质性进展。联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒提出"行动对行动"思路有助于为叙政治进程营造良好环境,中方支持特使继续就此同有关各方沟通。

缅甸中部曼德勒省 交通事故致13死23伤

新华社仰光9月15日电(记者张东强)缅甸中部曼德勒省当地时间14日晚发生交通事故,共造成13人死亡、23人受伤。

当地警方告诉新华社记者,当日晚8时许,在曼德勒省所辖的一条镇区公路上,一辆客车在超车时撞到迎面驶来的客车,司机猛打方向盘后又与一辆停在路边的车相撞,造成11人当场死亡,2人在送医后不治身亡。

事故发生后,当地救援组织用救护车将伤 者送到附近医院救治。

警方说,两辆客车均载客20人左右。经统计,此次事故共造成23人受伤。目前警方已对两名涉事客车司机展开调查。